
Vse, kar zahteva interes države! 
Na svetu se vse spreminja, tudi način voj

skovanja. Nekdaj je bila vojna po večini ome
jena na bojišče, kjer sta merili svojo moč so
vražni vojski ter se borili za zmago. Danes pa 
je meja med fronto in zaledjem zabrisana. 
Danes je vsak najmanjši kot v državi izpo
stavljen nevarnosti napada. Tako postaja vsa 
država fronta in vsi državljani branilci do
movine, četudi ne nosijo vojaške uniforme. 
Zavest o tem, da je v sedanjem času vsak 
državljan poklican, da sodeluje pri zavarova
nju državne varnosti in neodvisnosti, mora 
prodreti do zadnje bajte v naši domovini in 
prešiniti vsakega člana našega naroda. VBak 
mora svoje zasebne interese podrediti najviš
jim interesom skupnosti. Sloga, red in disci
plina, ki so bistven pogoj za zmago na fronti, 
mora vladati tudi na fronti ljudstva v zaled
ju. Le tako more narod dati iz sebe najhujši 
odpor in največjo silo, ki je v sedanjih časih 
potrebna. Fronta ljudstva v zaledju mora biti 
urejena, močna in zvesta. Smeli bi to fronto 
imenovati — da se poslužimo najnovejšega 
izraza — četrto kolono (prve tri tvorijo voj
ske: 1. na kopnem, 2. na morju in 3. v zraku). 
Ta četrta kolona (fronta ljudstva) je tudi 
poklicana, da skrbno pazi na morebitno zbi
ranje in delovanje zloglasne pete kolone, ki 
jo tvorijo špijoni in tujci, ki se trudijo v 
zvezi z domačimi izdajalci ustvariti sovražne 
postojanke v državi. 

Naša država je nevtralna ter bo tudi, v ko
likor je to odvisno od njene volje, v bodoče 
ostala nevtralna. Naša vlada skrbno pazi na 
to, da nas ne bi kdo zapletel v vojno. Noče
mo se mešati v spore velikih, ker menimo, da 
imajo veliki dovolj moči in sredstev, da sami 
sebe lahko branijo in ohranijo. Odločilni či
nirelji Jugoslavije samo želijo, da ne postane 
naša država bojišče in ljudstvo Jugoslavije 
žrtev kakega napada. V dobi modernega teh
ničnega napredka pa je nevtralnost teže ohra
niti kot kdaj prej. Nekdaj je za nevtralnost 
zadostovala nepristranska službena politika 
in nebriga ljudstva. Danes je nevtralnost pri
tegnila v svoje območje vse pojave javnega 
mnenja in razpoloženja. Danes je samo še do
voljeno misliti, kar kdo hoče, dati svoji misli 
tudi zunanjega izraza, ni dovoljeno. Vojsku
joče se države so vedno bolj občutljive za 
javne manifestacije mnenja in razpoloženja. 
Državna oblast ima zato dolžnost, da ohrani 
nevtralnost tudi na tem področju, kar ni la
hko spričo živahne propagande, ki jo vršijo 
vojskujoče se države z radijem, letaki, knji

žicami in govoricami. Zato je morala naša 
vlada izdati stroge ukrepe, da se zavaruje in 
ohrani naša nevtralnost v vsakem pogledu. 

Brambna moč države je v veliki meri od
visna od njenega gospodarstva, ki je v tesni 
zvezi z narodno obrambo in socialnim redom. 
Zato je naša vlada izdala posebno uredbo o 
obrambnem gospodarstvu, ki ga bo vodil dr
žavni upravni aparat v zvezi s posebnim od
borom gospod, strokovnjakov. Posebna uredba 
pa je naperjena proti tistim »gospodarskim« 
ljudem, ki hočejo sedanje razmere izkoristiti 
v lahko lastno obogatenje. Kakor se po kon
čani bitki na bojišču pojavijo hijene, da se 
lotijo mrtvih trupel padlih vojakov, tako se 
med vojno pojavijo med ljudstvom hijene v 

obliki špekulantov, verižnikov in navijalcev 
cen. Ti hočejo ljudstvu izpiti živo kri ter ga 
oguliti do kože. Uredba predvideva zoper take 
ljudske pijavk« stroge kazni: konfinacijo, 
prisilno delo in kazen, ki jo izreče kazensko 
sodišče. Naj bi se zoper te ljudske in držav
ne škodljivce postopalo z brezobzirno dosled
nostjo in največjo strogostjo! — Vsakdo naj 
se zaveda svojih dolžnosti do svojega bližnje
ga in vsega naroda. Vsak pa, ki bi skušal de
lovati zoper blagor ljudstva in države, naj 
preizkusi vso strogost zakona. Ni nobenega 
razloga za malodušnost, zato ji tudi med na
mi ni mesta. Vsak naj stori vse svoje dolž
nosti do naroda in države. S tem bo tudi n«^
bolj koristil sebi in svojemu ljudstvu. 


